

"医"心向党办实事 健康口腔暖民心!

蚌埠二院开展"党员奉献日"暨"健康口腔行动"主题义诊活动

为热烈庆祝中国共产党成立102周 年,更好贯彻落实省、市健康口腔行动 工作部署,提升群众知晓率和满意度, 践行医者初心、牢记健康使命,6月30日 下午,蚌埠市第二人民医院(蚌埠市口 腔医院)在津浦大塘公园南门广场组织 开展"党员奉献日"暨"健康口腔行动" 主题义诊活动,以实际行动向党的生日

活动现场,前来咨询问诊的群众络 绎不绝。来自蚌埠市第二人民医院(蚌 埠市口腔医院)的医护人员耐心、细致 地为居民开展一对一的免费口腔检查, 解答居民的口腔健康问题,悉心讲解口 腔保健健康知识,针对性地给予诊疗意

【心连心 助力新生】

见,同时利用带来的牙齿模具生动形象 地向居民普及口腔保健知识,倡导居民 养成良好的口腔卫生习惯。"最近一吃 东西牙齿就疼,正好医生在这,我就过 来咨询一下。"前来就诊咨询的市民以 老人、儿童居多,医护人员在义诊中不 断引导提醒他们在日常生活中要养成 良好的口腔保健习惯——早晚两次刷 牙、睡前刷牙后不再进食。此举不仅普 及了口腔健康知识,也让就诊群众实实 在在地享受到了健康服务。

义诊活动中,同时有来自蚌埠二院 眼科、神经内科、骨科、中医科、新院区 康复养老中心、新院区母婴照护中心的 党员医护团队为前来诊疗的群众提供

"零距离"义诊服务,免费为患者测量血 压、血糖,提供心脑血管疾病、老年人眼 病等常见病、多发病的疾病筛查、义诊 咨询,还围绕老年养护、孕产妇及新生 儿照护、近视矫正手术等与群众生活息 息相关的实际问题进行了科普讲解,得 到大家的一致好评。

蚌埠市第二人民医院领办的蚌埠 市口腔医院是一所集医疗、预防、保健 为一体的现代化口腔专科医院,是为落 实安徽省《健康口腔行动方案》要求、增 强区域内口腔医疗资源供给,解决群众 看牙"贵、难、烦"问题设立的全市首家 市属公立口腔专科医院。未来,蚌埠市 第二人民医院(蚌埠市口腔医院)仍将

以实际行动践行"民有所呼、我有所 应",为群众健康办实事,科学引导广大 人民群众牢固树立"每个人都是自己健 康第一责任人"的观念,自觉养成良好 生活习惯和健康生活方式,为建设健康 蚌埠凝聚力量!



蚌埠二院心胸外科携手中科大附一院单日成功完成两台高难度心脏手术

近日,两面承载着浓浓感激之情的 锦旗被送到蚌埠二院心胸外科医护人 员手中,"医术精湛 情暖人心"、"精心 护理 情系患者"表达着患者齐先生及 家人对科室医护人员最高的褒奖,而在 一个月前,他还是一名饱受心脏疾病折

日前,蚌埠二院心胸外科携手中国 科学技术大学附属第一医院(安徽省立 医院)葛建军教授团队,单日内为包括 齐先生在内的两位复杂冠心病患者成 功实施了高难度的心脏搭桥手术,以合 作搭建生命桥梁、用专业助力患者

患者一,齐先生,今年60岁,月余前 因胸痛、发闷等症状来蚌埠二院就诊, 门诊医师以"不稳定型心绞痛、冠心病" 收住入院,患者入院后,经冠脉造影等 进一步检查明确"冠脉三支血管重度病

患者二,王女士,今年72岁,因"风 湿性心脏病"再次来院就诊,入院后明 确诊断为"冠心病、二尖瓣狭窄伴关闭 不全、慢性心衰、心房颤动"等。

考虑到上述两位患者病情均较为 复杂危重,且保守治疗效果不佳,如不 及时治疗,今后冠心病仍将导致心绞 痛、心梗反复发作,合并心脏瓣膜病更 会加重心脏负荷,长此以往导致心力衰 竭、心律失常,严重的造成猝死,只有通 过外科手术治疗才能解决根本问题。

为此,蚌埠二院心胸外科组织心内 科、麻醉科、超声医学科等专业团队进 行了术前讨论,认为两例患者均具备明 确的外科手术指征,可以施行"冠状动 脉旁路移植术",即人们常说的"心脏搭 桥手术"

同时,经过心胸外科团队与中科大

附一院葛建军教授团队的充分沟通,综 合考虑患者病情、年龄、身体耐受力等 情况,为两位患者分别量身定制了个性 化的手术方案。为病情较为危重、身体 耐受力较差的齐先生实施"不停跳下的 冠脉搭桥术",相对来说手术风险低、出 现并发症的概率小,更有利于患者的术 后恢复;为冠心病伴有二尖瓣关闭不全 的王女士同期开展"体外循环下的冠状 动脉搭桥+二尖瓣高端生物瓣置换术",

对患者的体内环境干扰小,降低患者脑 梗及其他脏器栓塞的风险。

在跳动的心脏上进行血管的吻合。 为高龄患者实施心脏停跳……这些高 难度的操作无异于"针尖上的舞蹈",对 外科医生的技术、麻醉师及护理人员都 提出了极高的要求。

为此,蚌埠二院心胸外科积极寻求 葛建军教授团队的帮助,5月21日,中科 大附一院心脏大血管外科主任葛建军 教授、麻醉科主任医师谢言虎及团队成 员来到蚌埠二院,与心胸外科张涛、高 淏、蒋国中三位医师密切合作,分别为 两位患者成功实施了复杂高难度的心 脏手术,助力他们重获"心"生,得到了 患者家属的充分认可,术后经过院心胸 外科医护团队的对症治疗和精心护理, 两位患者目前均已康复出院。

葛建军教授作为全省心血管外科 学术技术带头人,团队年心脏手术量达 到3000台次,诊疗水平、手术量均处于 华东地区前列,此次虽然是蚌埠二院与 该领域省内"最强天团"的首次合作,但 过程中蚌埠二院心胸外科、心内科、麻 醉科、手术室等团队与葛教授团队沟通

配合十分顺畅,也体现作为蚌埠市心血 管医院的实力积累和专业水平。

此次合作是蚌埠二院心胸外科医 护团队坚持党建引领,践行心脏中心 "心连心"党建品牌为民初心、丰富内涵 做出的积极尝试,也是深度融入长三角 医疗一体化发展取得的实际成果。医 院将以此为良好开端,持续深入推进与 中科大附一院的治疗合作、技术研讨, 搭建起医疗合作"新"桥梁,特别是围绕 心血管领域的新技术、新项目深化合 作、强化交流、促进提升,积极谋求共建 心血管区域专科医疗中心,惠及更多



【启明星引领光明】

暑期迎来"摘镜热"

蚌埠二院新院区视光中心 全飞秒近视手术助力"睛"彩未来



随着2023年高考结束,蚌埠二院眼 科近视治疗中心又迎来了"摘镜热"。 咨询、检查、手术、复查……和往年一 样,高考学子成为近段时间来院就诊咨 询近视手术的绝对主力。作为蚌埠二 院眼科"启明星"党建服务品牌的重要 一环,中心全体医护人员正以实际行动 践行着守望光明的"初心使命",以启明 星光照亮"睛"彩未来!

今年,结合新院区的逐步启用,蚌 埠二院新院区视光中心以全新环境设 施,专业高端设备和多年积累的丰富专 业经验,全面开展全飞秒近视手术,为 近视人群提供"微创、轻柔、快捷"的全 新摘镜体验,助力"睛"彩光明未来。

"眼睛度数有点高,适合哪种手术

目前,开展较为广泛的近视矫正手 术主要包括上皮下切削、准分子激光治 疗的表层手术,基质层间切削、准分子 激光治疗的半飞秒LASIK全激光手术, 和基质层透镜摘除、飞秒激光治疗的全 飞秒SMILE3.0手术。其中,具有切口 更小、舒适度更高等优势的全飞秒手术 近年来受到广大近视群体的青睐。

全飞秒手术优势

无瓣无忧:全飞秒手术不制作角膜 瓣,不会产生瓣移位的可能,运动无后

轻柔微创: 2-4mm超微小激光切 口,使角膜表层神经保持完好,角膜生 物力学稳定,提高安全性。

快捷舒适:单眼术中实际手术治疗 时间约为23秒,全程无味,术中良好体

低负压弧形吸引:低负压吸引角 膜,避免术中出现眼压升高眼前黑懵的 现象。弧形负压符合角膜生理形态。 但与此同时,蚌埠二院视光中心专家也

提醒广大有意向的摘镜者:"手术方式 的选择一定要适合自己,并不是越新越 好! "不同手术的术后效果可满足不同 人群的需求。就诊者术前要先完善屈 光度、眼底、眼压、角膜地形图等专业检 查, 医生会根据所有检查数据, 综合考 虑摘镜者的年龄、眼部条件、用眼习惯、 需求等方面,为每一位摘镜者制定适合 的手术方案,力求术后都能达到理想的 矫正效果。对许多志在报考军校、警校 和热爱运动的青年学生来说,全飞秒手 术相对抗外伤能力更优越,更能适合日 常对抗性活动的需求。

"现在做近视手术,开学前可以恢 复好吗?"

首先,大部分患者在术后第二天视 力就可以恢复,不影响工作和学习,高 度近视和年龄大的患者,恢复期相对

其次,不同类型的近视手术,患者 恢复的时间长短也有所不同。但对绝 大多数患者来说,1至2个月即可完全恢 复正常生活。

但最重要的是,术后记得要遵医 嘱,保持良好用眼习惯,按时用药和定 期复查。一般情况下,术后第1天、7天、 1个月、3个月、半年、一年要定期复查,6 次复查必不可少。此外,暑期正逢游泳 旺季,近视手术后三个月内应避免游 泳,以及像拳击、篮球、足球等这类容易 对眼睛造成撞击的运动。恢复后也要 尽量减少使用电子产品的时间,确保眼 睛有足够的睡眠和休息。改变长时间、 近距离学习工作的习惯,避免眼疲劳增 加近视程度与眼睛患病风险。

蚌埠二院是区域内率先开展近视 矫正手术的公立医疗机构,依靠眼科作 为全市重点专科的专业优势和多年临 床实践中积累的丰富经验,蚌埠二院新 院区视光中心已经建立了规范化的检 查程序及质量控制体系,配备了高端的 德国蔡司全飞秒激光屈光手术平台和 达到国内先进标准的手术室、检查室, 为不同度数、不同年龄、不同需求的近 视群体和疑难屈光患者提供个性性 优质治疗方案

预约咨询电话:0552-7128338

组稿:赵磊 林芳

为走好网上群众路线 更好地了解市民和网民心声 激发大家为城市高质量发展献计献策的热情 助力蚌埠"网红"变"长红" 在市委宣传部的指导下 蚌埠日报社在"蚌埠发布·新媒问政"平台 发起"我为建设幸福蚌埠建言献策"活动 现向广大市民网民征集"金点子"

我为建设幸福蚌埠。建言秋策



本报社址:安徽省蚌埠市胜利西路116号 邮政编码: 233000 广告发布登记证: 蚌广登字[2019]001号 定价: 每份2元 本报印务中心(电话2051054)印刷 地址:蚌埠市纬一路63号 本报发行部(电话 4034400)发行 采访二部 4034378 编辑一部 4034018 新闻热线 4034444 办公室 4034208 4019006(传真) 广告中心 4010358 采访一部 4034318